

30.12.1989

Κύριοι Δικαστές, αγαπητοί προσκεκλημένοι, αγαπητοί συνάδελφοι,

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ, εύχομαι ο καινούργιος χρόνος να φέρει σε όλους Ευτυχία, στην πατρίδα μας και σε όλο τον κόσμο. Η προσοχή μας στρέφεται ιδιαίτερα στους εκτοπισθέντες συμπατριώτες μας και οι ευχές μας είναι πάντοτε η σύντομη απελευθέρωση τής πατρίδας μας και η επιστροφή όλων στα σπίτια τους.

Σάς εύχομαι καλή διασκέδαση.

Ευχαριστώ όλους όσους πρόσφεραν δώρα για τη γιορτή μας (ονόματα ...) και όλους όσους συνέβαλαν στην επιτυχία της καθώς επίσης και τη διεύθυνση και το προσωπικό τού κέντρου ΚΟΥΤΟΥΚΙ.

Θα'θελα, όπως συνήθως, να αρχίσω με τρία αστεία που έχουν σχέση με τη δουλειά μας ή με τους δικηγόρους.

1. Δημοσίευμα "Αλήθειας" ημερ. 14/10/89 Ο Νίκος Αναστασιάδης αναλύει την ταυτότητα τής ΝΕΔΗΣΥ. Κάτω ακριβώς από την αγγελία υπάρχει μια γυμνή με εξαιρετικά χαρίσματα και με όλες της τες ομορφιές εκτεθημένες.
2. Επιστολής τής πελάτισσας μου
3. Ιστορία τού Ηρακλή Δημοσθένους - Καλλή - Αγαπίου κλπ. Εγώ είχα υπόθεση με τον Χρύση τζείνος έστειλε μου το βοηθό του, έστειλα του τζι' εγώ τον δικό μου.

Θα ήθελα να με συγχωρέσετε που φέτος θα σάς απογοητεύσω και δεν θα σάς πω την έμμετρη σάτυρα που έκανα προηγούμενα. Δυστυχώς από μια σειρά γεγονότα δυσάρεστα τα περισσότερα και ελάχιστα ευχάριστα, τοπικά και παγκόσμια, δεν μού δημιουργήθηκε η ψυχική διάθεση να ασχοληθώ με το γέλιο και την σάτυρα.

Δεν μπόρεσε να αφήσει ατάραχη τη ψυχή μου η κοσμογονία και οι

αλλαγές που έφερε η Περεστρόϊκα και ο Κορπατσώφ στην Ανατολική Ευρώπη με αποκορύφωμα τα τελευταία γεγονότα της Ρουμανίας και διερωτούμαι τώρα ποιός έχει δίκαιο γι' αυτά που γίνονται, ο σύντροφος Γιώργης Γεωργίου που ζητά να εκτελεστούν όλοι για να επικρατήσει ο Σοσιαλισμός ή ο Κορπατσώφ που τους ενθαρρύνει να κάμνουν ότι θέλουν.

Ούτε μπόρεσα να μη συγκινηθώ από την αποτυχία της Αμερικής να συλλάβει μέχρι τώρα τον Νοριέγα μετά από την θυσία τόσον Αμερικανών στρατιωτών και γυναικοπαίδων τού Παναμά για να μπορεί να κοιμάται ήσυχα ο πρόεδρος Μπούς και να γλυτώσει το Αμερικάνικο Έθνος από πιθανή επίθεση τού Παναμά εναντίον της Αμερικής.

Κοντά σε όλα αυτά είχαμε τα δικά μας τόσον στην Ελλάδα όσο και στην Κύπρο που και αυτά με τη σειρά τους συνέβαλαν στην ταραχή της ψυχής μου. Η απόκτηση της Δήμητρας από τον Παπανδρέου και η απώλεια της εξουσίας από το ΠΑΣΟΚ δεν ήταν γεγονότα που μπορούσαν

να μη με συγκινηθούν. Συνδιασμένα δε με την αποτυχία τής Νέας Δημοκρατίας να αναλάβει την εξουσία ~~με~~^{παρα}τες αβανιές που έβγαλε για τον Κουτσόγιωργα και τον Κοσκιωτά καθώς και με την συρρίκνωση που έπαθε η Αριστερά με έχουν κυριολεκτικά αναστατώσει.

Δεν μάς έφταναν όλα αυτά που γίνονται στο εξωτερικό ήλθαν και τα δικά μας να προκαλέσουν μεγαλύτερη σύγχυση στο μυαλό μου έτσι που να μη μπορώ ούτε εσάς να κάμω να γελάσετε ούτε τον εαυτό μου.

Οι τσακωμοί για παράδειγμα στο ΑΚΕΛ μεταξύ Δίγκλη και Χριστόφια και η παραίτηση τού Παπαέτρου από την Κεντρική Επιτροπή και την Βουλή με έχουν συνταράξει κυριολεκτικά. Ευτυχώς που έχουμε ακόμα την πλειοψηφία στην Κεντρική Επιτροπή και θα τα καταφέρουμε να επιβραδύνουμε την Περεστρόϊκα στο χώρο τής Αριστεράς τής Κύπρου.

Ο αναβρασμός στον ΔΗ.ΣΥ. με τα μαλλιοτραβήγματα τής "Σημερινής"

και τής "Αλήθειας" με τους Κληριδικούς και τους Αντι-Κληριδικούς, με τους υποστηρικτές των Ενδοκυπριακών Συνομιλιών και τους επικριτές των, με την μάχη για την αντιπροεδρία άν θα βγεί ο Νίκος Αναστασιάδης ή όχι, άν θα επικρατήσουν τα Ελληνικά Χριστιανικά ιδεώδη ή όχι, με προβληματίζουν πραγματικά.

Η παραίτηση τού Αλέξη Γαλανού από το ΔΗΚΟ και η αποστασία τού Λαδά μού έχουν προσθέσει ακόμα ένα πονοκέφαλο. Ευτυχώς που η στενή συνεργασία τού Σπύρου με τον Τάσο και η θετική στάση τους έναντι τών Ενδοκυπριακών συνομιλιών θα κρατήσει το ΔΗΚΟ στα πόδια του διαφορετικά δεν ξέρω ποιάν πόρτα θα κτυπήσει το ΑΚΕΛ για να βρει συμμάχους στο μέλλον.

Έχουμε και τους σύντροφους τής ΕΔΕΚ που άνοιξαν το στόμα τους περιμένοντας να πέσει μέσα ο Δίγκλης και ο Παπαπέτρου παραγνωρίζοντας το γεγονός πως δεν τα κατάφεραν να κρατήσουν ούτε την Εφημερίδα τους και αφήνοντας τον Πατρίκιο έξω που το Κόμμα να ανεμοδέρνεται τότε με την δεξιά και τότε με την αριστερή πτέρυγα.

Ε το λοιπόν δεν φτάνουν τούτα ούλλα που είχα να σκεφτώ και να συλλογιστώ είχαμε και στο δικηγορικό και στο δικαστικό σώμα τόσα άλλα πράγματα που δε με άφησαν αδιάφορο. Εγκαταλείπει ο Μουαϊμης τον Γόγο και έτσι καταντά το γραφείο σαν το Μοναστήρι του 'Αη-Γιώρη του Αλαμάνου με έξι καλόγριες τζι' έναν παπά επικεφαλής τους, μετακινείται ο Ντίνος ο Ερωτοκρίτου από 2ον όροφο σε 4ον όροφο ιδιόκτητης πολυκατοικίας για να ψηλώσει έναν όροφο παραπάνω από τον Νίκο Αναστασιάδη, τσουγκρίζονται ο Νεοκλέους με τον Γιωριάτση και δημιουργούνται ανακατατάξεις στις επαγγελματικές σχέσεις με άλλα δικηγορικά γραφεία, ανοίγει γραφείο στην Λευκωσία ο Χρύσης και προσλαμβάνει πέντε νέους δικηγόρους για να τον αντικαθιστούν για τες ώρες που χάνει στο ΡΙΚ και να βρίσκει ευκαιρία να το σκάζει κάθε λίγο ο Μαυρέλλης, τσακώνεται ο Κενεβέζος με τους υπόλοιπους της παρέας και δημοσιογραφικά με τον Αγαπίου, πάει στην Βουλγαρία ο Ηρακλής Δημοσθένους και πείθει τον Ζήνκοφ να παραιτηθεί χωρίς να χρειαστεί επέμβαση τού Κορπατσώφ, παίζει ένα κουνέλι ο Ηρακλής ο Κράνος τζιαί κρεμάζει τα αυτιά του

στον πίνακα τών δικηγόρων για να πειράξει τον Κλεάνθη τζιαί τον Μαύρο πως έπαιξε λαό, δραπετεύει ο Γιαννάκης Δημοσθένους για να δώσει την ευκαιρία σε άλλους να πιάσουν μερικά ACCIDENT τζιαί να ανοίξουν λογαριασμούς στην Συνεργατική τής Μακράσικας, διακόπτει το PRACTICE του για δυόμιση χρόνια ο Σοφρώνης για να μπορέσει να τελειώσει το σπίτι του και από πληροφορίες που έχω ετοιμάζονται παρόμοιες διακοπές για αρκετούς άλλους, και εγκαταλείπει τα καουργιοδικεία ο Πουργουρίδης και αποφασίζει να ασχοληθεί με την πολιτική και τη δημοσιογραφία.

Κοντά σε όλα τα άλλα είχαμε και την αναστάτωση που προκάλεσε το Ανώτατο Δικαστήριο με τον διορισμό και την αναβολή τού διορισμού τού Στέλιου Στυλιανού με ψήφους 7 με 5 καθώς και την ψήφιση τού νόμου για τα πολιτικά διαζύγια που έκαμαν τον Σάββα Παπακυριακού να γίνει έξαλλος από τη χαρά του που θα ησυχάσει από τους παπάδες.

+

Είχαμε φυσικά και τα ευχάριστα γεγονότα όπως η εκδρομή τού Δικηγορικού Συλλόγου στην Ουγγαρία που έγινε για να γνωρίσει τα καζίνα τής Βουδαπέστης ο Μάκης, να φάει κρέας τής λόττας ο Παπαδόπουλος και να ισχυρίζεται ότι ήταν αγριογούρουνο, και να μη βγαίνουν από το ντους ο Κώστας και η Φοίβη Μελά. Ευτυχώς που στο ταξίδι ήταν η Ρίτσα, η Μαριέττα και η Λίντα με τον Χάρη Πέτρου που άφησαν λίγο συνάλλαγμα στην Βουδαπέστη αφού ξάφρισαν όλα τα μαγαζιά της.

Άλλο ευχάριστο γεγονός ιδιαίτερα για τα Δικαστήρια μας είναι η συνέχιση και η μονιμοποίηση τού κακουργιοδικείου έτσι που τον διοικητικό πρόεδρο να τον βλέπουμε τακτικά, σχεδόν κάθε Πρωτοχρονιά. Το πρόβλημα με το πάρκιγκ τού Δικαστηρίου έχει ληθεί ευτυχώς ευνοϊκά με το δικαίωμα πλήρους ελευθερίας παρκαρίσματος απ' όποιον θέλει, εκτός από τους δικηγόρους που παρκάρουν τα αυτοκίνητα τους στα πεζοδρόμια τού Κουρίου.

Πρωθήθηκαν αρκετά οι επιδόσεις και ιδιαίτερα οι εκτελέσεις ενταλμάτων σε βαθμό που όλα τα διατάγματα να έχουν επιστραφεί με δικαιολογητικό "ουδεμία κινητή περιουσία".

Φυσικά το πιο ευχάριστο νέο στην νομική οικογένεια στην περίοδο αυτή ήταν η περαιτέρω σύσφιξη των δεσμών τού δικαστικού με το δικηγορικό σώμα που έμπρακτα αποδείκτηκε με τους αρραβώνες τής δικαστίνας Σούλλας Παναγή με τον δικηγόρο Αντρέα Κλεάνθους παρόλο που συνεπεία τών νόμων τής φύσης σ' αυτή την περίπτωση θα υπερिσχύσει το νομικό επάγγελμα πάνω στο δικαστικό.

Ευχάριστο ακόμα είναι το γεγονός γιατί σήμερα κατορθώσαμε να βάλουμε την συνεστίαση ενωρίς για να παρευρεθεί μαζί μας ο Πρόεδρος Ανδρέας Αναστασίου.

Ευχάριστες ήταν οι τελευταίες δυο συνεστιάσεις τού Δικηγορικού Συλλόγου που στην μια παρευρέθηκε ο Πρόεδρος Βασιλείου μόνος του

και στην άλλη ο Γλαύκος Κληρίδης με τη σύζυγο του. Δυστυχώς στην πρώτη είχε μεν μεγάλη προσέλευση αλλά πολλούς τσακωμούς με τους δημοσιογράφους, στην δεύτερη η προσέλευση ήταν όχι και μεγάλη γιατί κατά τον Πουργουρίδη δεν δούλεψε ο Αγαπίου, ξεχνώντας πως τα 5/6 τών συναγερμικών δικηγόρων έλαμψαν με την απουσία τους για πείσμα τού Αγαπίου.

Τελικά η χάρη που έδωσε ο Πρόεδρος Βασιλείου στον Παρτασή χαρίζοντας την δύμηνη φυλάκιση που τού επέβαλε ο Δικαστής Παρπαρίνος, παρόλο που έχει εκνευρίσει τον Παγκύπριο Δικηγορικό Σύλλογο, εντούτοις πρέπει να πω πως σε ότι αφορά τον Δικηγορικό Σύλλογο Λεμεσού το κύρος τού Προέδρου έχει ανέβει ψηλά όχι τόσο για το MARKETING που έκαμεν όσο για την προώθηση τής φιλίας μεταξύ τών λαών τής Κύπρου και τής Σοβιετικής Ένωσης προσφέροντας στον Παρτασή αντί ζιβανία ένα ποτήρι Βότκα.

θα καταλήξω μ' αυτό που άρχισα ζητώντας συγνώμη που από τες συγκινήσεις, τις απογοητεύσεις, τες ασχολίες και τα διάφορα άλλα δεν μού δημιουργήθηκε η ψυχική γαλήνη για να σάς κάνω έμμετρη σάτυρα υποσχόμενος πως όταν ο κόσμος ησυχάσει και γίνει καλύτερος θα προσπαθήσω να ξαναβρώ την ψυχική γαλήνη για να σάς κάμω να γελάσετε, όταν ο κόσμος γίνει ένας κόσμος όπως τον ονειρεύτηκε ο λαϊκός ποιητής Παύλος Διασίδης με τα λόγια τού οποίου θα ήθελα να τελειώσω

"Ναν ο θεός σαν νους στην επιστήμη
ολόγρουσή εποχή τζιαιρός τών φώτων
που δύση ως ανατολή τζιαί που βορκάν ως νότον
ναν ένας ουρανός όπως τ' ασήμιν".

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟΣ Ο ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΟΣ ΧΡΟΝΟΣ.